
22/04/2026

Εορτάσθηκε η μνήμη του Οσίου Χατζη-Ανανία 
στην Ι.Μ. Παναγίας Εξακουστής Μαλλών 
Ιεράπετρας
/ Ιερές Μονές

Με Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και μέσα στην αναστάσιμη και 
ευφρόσυνη ατμόσφαιρα της Πασχάλιας περιόδου εορτάσθηκε 
την Τετάρτη 22 Απριλίου 2026 στην Ιερά Μονή Παναγίας 
Εξακουστής Μαλλών Ιεράπετρας η ετήσια μνήμη του Οσίου 
Θεοφόρου Πατρός ημών Χατζη-Ανανίου, κτήτορος και 
ανακαινιστού της Μονής.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε στην 
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ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια ιερούργησε, περιστοιχούμενος από 
Εφημερίους της ευρύτερης περιοχής, κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο, και τέλεσε 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Μοναχού Θεοφάνους, 
κατά σάρκα αδερφού της Ηγουμένης Ολυμπιάδας Μοναχής και αδελφού της Μονής 
Βαρλαάμ Μετεώρων.

Στην εμπνευσμένη και μεστή μηνυμάτων ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε 
στην ταπείνωση, την αγάπη και τα άλλα χαρίσματα και τις μοναχικές αρετές του 
Οσίου Χατζη-Ανανίου, σημειώνοντας ότι είχε οσιακό βίο εκ κοιλίας μητρός, αφού 
από βρέφος αρνιόταν να θηλάσει κάθε Τετάρτη και Παρασκευή. Ακόμα τόνισε ότι 
από μικρός είχε έφεση στα ιερά γράμματα και επιθυμούσε διακαώς να περιβληθεί 
το αγγελικό σχήμα, γι᾽ αυτό και υπήρξε ο πρώτος υποτακτικός του Αγίου Ιωσήφ 
του Γεροντογιάννη στην Ιερά Μονή Καψά, όπου μόνασε σε πολύ νεαρή ηλικία, ενώ 
αργότερα ίδρυσε την Ιερά Μονή Παναγίας Εξακουστής στο σπήλαιο που ο ίδιος 
είχε βρει την εικόνα της Παναγίας. Επίσης, εξήρε την ασκητική και χαρισματική 
ζωή του Οσίου και τόνισε ότι το ζητούμενο στην εποχή μας είναι να ζήσουμε στα 
χνάρια των Οσίων Πατέρων, «επόμενοι τοις αγίοις πατράσι», να υποτάξουμε το 
θέλημά μας στις εντολές του Χριστού και να γίνουμε χριστοφόροι και θεοφόροι.



Μετά το πέρας της Αρχιερατικής Θ. Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση 
του Ιερού Λειψάνου και της εικόνος του Οσίου, και η ευλόγηση των άρτων στον 
αύλειο χώρο, στην είσοδο του Καθολικού της Μονής, απ᾽όπου ο Σεβ. κ. Κύριλλος 
ευχήθηκε ολόψυχα στην Ηγουμένη της Μονής Ολυμπιάδα Μοναχή και στη συνοδεία 
της, καθώς και προς όλους τους προσκυνητές, ο Όσιος Χατζη-Ανανίας να είναι 
διαρκώς στήριγμα και παρηγοριά στη ζωή τους και να έχουν τις πρεσβείες του 
προς στον Αναστάντα Κύριο.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Αιδεσ. Πρωτ. Μιχαήλ Ξυδιανός, 
συνταξ. Εφημέριος, ο Αιδεσ. Πρωτ. Γεώργιος Μοναχός, Εφημέριος της Ενορίας 
Καλαμαύκας, ο Αιδεσ. Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος της Ενορίας 
Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και Αρχιερατικός Επίτροπος της Β΄ Αρχιερατ. 
Περιφέρειας, ο Αιδεσιμ. Οικονόμος π. Αντώνιος Κανάρης, Εφημέριος της 
πανηγυρίζουσας Μονής και συνταξ. ιερέας, ο Αιδεσιμολ. Οικονόμος π. Εμμανουήλ 
Ραπτάκης, Εφημέριος της Ενορίας Αμιρών της Ιεράς Μητροπόλεως Αρκαλοχωρίου, 
Καστελλίου και Βιάννου,, ο Αιδεσιμ. Ιερεύς Εμμανουήλ Προϊστάκης, Εφημέριος της 
Ενορίας Νέας Ανατολής, ο Αιδεσιμολ. Ιερεύς Γεώργιος Σμυρνιωτάκης, Εφημέριος 



των Ενοριών Ρίζας, Χριστού και Μεταξοχωρίου, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής 
Μπεϊνάς, ενώ επικεφαλής του ιεροψαλτικού χορού ήταν ο Πρωτοψάλτης και Δ/ντής 
της Σχολής Βυζ/νής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως κ. Ιωάννης Αρώνης.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, η Βουλευτής 
Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. 
Νικόλαος Τζουμάκας, οι Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων Μαλλών κ. Εμμανουήλ 
Μεραμβελλιωτάκης, Ανατολής κ. Βασίλειος Ζαχαρόπουλος και Μύθων κ. Νικόλαος 
Σιγανός και πλήθος προσκυνητών από την ευρύτερη περιοχή της Ιεράπετρας αλλά 
και από άλλες περιοχές της Κρήτης, που με ευλάβεια προσήλθαν να τιμήσουν την 
ετήσιο μνήμη του Οσίου Χατζη-Ανανίου.

Ακολούθησε πλούσιο κέρασμα στο Αρχονταρίκι και στον αύλειο χώρο της Μονής 
για όλο το εκκλησίασμα.


































